

НОМИНАНТЫ – 2024

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ АКЦИЯ «НАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ»

НОМИНАЦИЯ «ПАМЯТЬ И СЛАВА»



Гладышева Галина Пантелеевна
м.р.Похвистневский

Заслуженный работник культуры РФ, почетный гражданин Похвистневского района, посвятившая жизнь сохранению и развитию культурных традиций. Член Союза журналистов России и профессиональных литераторов, она стояла у истоков литературной жизни района, организовывала культурно-музыкальное объединение «Родник», которое сплотило творческий коллектив поэтов, прозаиков, композиторов, художников. Благодаря ее инициативам, был создан литературный музей, где представлена богатая история района. С 2022 года в музее работает стенд «Специальная военная операция», на котором фотографии Похвистневских героев – защитников интересов России. Автор многочисленных книг и сборников, лауреат международных конкурсов и фестивалей, Галина Пантелеевна известна своими театральными ролями в народном театре – студии «САД» г. Похвистнево и значительным вкладом в воспитание патриотизма у молодежи.



Стриков Владимир Николаевич
г.о.Самара

Возглавляет общественную организацию ветеранов Железнодорожного района г. Самары и посвятил свою деятельность поддержке участников и ветеранов Великой Отечественной войны, трудового фронта и правоохранительных органов. Под его руководством ведется масштабная работа по социальной защите и оказанию помощи ветеранам, а также развитию ветеранского движения. Большое внимание Владимир Николаевич уделяет военно-патриотическому воспитанию молодежи, активно организует и участвует в памятных и значимых мероприятиях района и города, укрепляя связь поколений и прививая чувство гордости за историческое наследие страны. Отмечен многочисленными наградами.



Тонковидов Андрей Петрович
г.о.Самара

Родился в 1927 году в многодетной семье. С самого начала Великой Отечественной войны самоотверженно работал в тылу. В 1944 году, по достижении призывного возраста, был направлен во внутренние войска, где проявил себя способным связистом, поддерживая телефонную связь в условиях военных действий. Далее были операции в Румынии, учеба и служба в Казани, десять лет службы в Магадане. После демобилизации в звании майора, Андрей Петрович посвятил себя преподаванию и созданию музея в Куйбышевском авиационном техникуме, где трудился 31 год, передавая молодым поколениям знания и опыт. Удостоен множества медалей за боевые и трудовые заслуги. Отмечен медалями «За безупречную службу» 1-й и 2-й степени, «За Победу над Германией» и «За военную доблесть».



Фоменко Николай Пантелеевич
г.о.Самара

Ветеран труда, посвятивший 49 лет жизни развитию и модернизации телевизионной и радиосвязи. Участник боевых действий на Дальнем Востоке. В годы войны, он проявил мужество и героизм, обеспечивая связь и спасая товарищей. После окончания войны окончил радиофакультет Одесского электротехнического института и внес значительный вклад в развитие телевизионной сети Самары. Под его руководством были построены крупнейшие телевизионные станции и радиотелефонная станция «Алтай», ставшая основой сетевых систем связи. Основатель первой негосударственной телекомпании СКАТ и автор нескольких книг о телевидении и истории родного края. Отмечен Орденом Отечественной войны 2-й степени, Кавалер ордена «Знак Почета», заслуженный связист РСФСР и почетный гражданин города Самары.



Челнаков Сергей Александрович
м.р.Волжский

Участник боевых действий в Чечне и в специальной военной операции на Украине, руководитель юнармейского движения района, председатель правления местного отделения «Боевое братство». Большая часть мирной жизни Сергея Александровича связана с военно-патриотическим воспитанием детей, ежегодно под его руководством юнармейцы района участвуют в Параде Памяти в Самаре, регулярно принимает участие в Уроках мужества в школах района. Сергей Александрович – активный участник общественной и культурной жизни района. Известен жителям как талантливый исполнитель патриотических песен, выступления которого пользуются популярностью. За участие в специальной военной операции на Украине награжден Орденом Мужества.

НОМИНАЦИЯ «ПРИЗНАНИЕ И УВАЖЕНИЕ»



Джорджи Вердучи
г.о.Октябрьск

Доктор химических наук и генеральный директор компании «Аутокомпонент Инжиниринг-2» – одной из крупнейших компаний России по поставке термопластических деталей для автомобильной отрасли. На его счету успешные проекты с ведущими предприятиями АВТОВАЗ и ГАЗ, такие как проектирование и создание комплектации полного салона автомобилей, производство 200 деталей для интерьеров автомобилей. Благодаря его амбициозности и прогрессивному мышлению было реализовано множество инновационных проектов, способствующих улучшению качества и безопасности автомобилей. Джорджи отмечен множеством наград, среди которых Орден Дружбы. Джорджи Вердучи – Почетный гражданин г. Сызрани и Почетный гражданин г. Октябряска.



Дедиков Анатолий Николаевич
м.р.Борский

Опытный управленец с 29-летним стажем, возглавляющий Борское подразделение Компании «БИО-ТОН» с 2012 года. Под его руководством предприятие стабильно занимает ведущие позиции в производстве сельскохозяйственной продукции, достигая 20% от общего намолота в Борском районе. Анатолий Николаевич отличается высокой эффективностью планирования и реализации инновационных технологий, что позволяет оптимизировать затраты и повышать урожайность. Он активно участвует в жизни своего села, вносит вклад в благоустройство и развитие местных инициатив. Награжден множеством почетных грамот, в 2023 году получил звание «Почетного работника агропромышленного комплекса России».



Здоренко Александр Иванович
г.о.Тольятти

Настоятель храма имени праведного Иоанна Кронштадтского. Инициатор строительства пяти храмов в г. Тольятти, объединяющих более 1 500 прихожан. Под его руководством активно реализуются проекты, направленные на оказание гуманитарной помощи воинам и мирным жителям в зоне специальной военной операции, патриотическое воспитание молодежи и поддержку малоимущих. С января 2023 года по август 2024 года из средств прихода закуплены медикаменты для воинов, изготовлено и передано фронту более 200 маскировочных сетей. Для малоимущих закупаются и вручаются продуктовые наборы. Александр Иванович награжден Орденом святого Серрафима Саровского 3-й степени.



Семина Лариса Александровна
м.р.Безенчукский

Хормейстер и педагог, ее опыт работы в области культуры насчитывает более 48 лет. Она основатель и руководитель народного фольклорного ансамбля «Дубравушка», который стал ярким примером сохранения и развития русских традиций и является лауреатом Международных и Всероссийских конкурсов. Лариса Александровна активно привлекает к искусству подрастающее поколение и ведет систематическую работу по сбору и возрождению народного фольклора. Лариса Александровна имеет множество наград, среди которых звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» и дипломы Гран-при различных фестивалей.



Щербаков Михаил Александрович
г.о.Самара

Выдающийся дирижер и художественный руководитель Самарской государственной филармонии, обладающий более чем 50-летним опытом работы в музыкальной сфере. Под его руководством оркестр достиг значительных высот, проводя международные фестивали и гастроли в России и за границей. Маэстро также является профессором Самарского института культуры и художественным руководителем и главным дирижером Молодежного симфонического оркестра Самарской области. Михаил Александрович – Народный артист России и обладатель множества наград, в том числе медали ордена «За заслуги перед Отечеством» и почетного звания «Заслуженный деятель искусств РФ». Председатель «Союза музыкальных деятелей Самарской области».

НОМИНАЦИЯ «МЫ ВМЕСТЕ»



Адрия Елена Сергеевна
г.о.Тольятти

Председатель ТОС 6 квартала Автозаводского района г.о. Тольятти, общественный деятель, директор благотворительного фонда «Быть, а не казаться!». Елена Сергеевна с момента начала СВО одна из первых организовала в городе Тольятти пункт приема гуманитарной помощи и вынужденных переселенцев с Донбасса. Более 500 тонн гуманитарного груза в ходе 20 поездок доставлено в зону СВО под личным контролем и сопровождением Елены Сергеевны. По ее инициативе в г. Тольятти организован сбор книг для Донбасса. На сегодняшний день отправлено более 20 000 книг в библиотеки и школы-интернаты Донбасса. С 2022 года командой и при непосредственном участии Елены Сергеевны сплетено более 1000 маскировочных сетей, волонтерами переработано более 5 тонн парафина для изготовления окопных печей.



Акмаева Мария Николаевна
г.о.Сызрань

Председатель ТОС «Центр», руководитель АНО по социальной поддержке населения «Добрые руки», общественный деятель и многодетная мать, воспитывающая шестерых детей, награждена медалью «Материнская доблесть 2 степени». Мария Николаевна организует помощь многодетным семьям и людям с инвалидностью. В 2021 году спасла девушку, попавшую в ДТП, вытащив ее из оврага и передав врачам. С 2022 года проводит работу по размещению вынужденных переселенцев в пунктах временного размещения, помогает в оформлении документов для получения гражданства РФ. Мария Николаевна также занимается сбором и доставкой гуманитарной помощи, отправив более 30 тонн груза в зону СВО, 3 автомобиля, РЗБ станции. Самостоятельно совершила 25 выездов в зону СВО с гуманитарной помощью. За свою деятельность получила множество наград.



Окладов Николай Владимирович
м.р.Шенталинский

Ветеран боевых действий в Афганистане. С 2016 по 2023 г.г. занимал пост главы сельского поселения Каменка Шенталинского района, на котором проявил себя как ответственный и добросовестный руководитель. Под его руководством реализованы важные социальные проекты: отремонтировано кладбище, создан краеведческий музей, благоустроены дороги и родники. И сейчас Николай Владимирович пользуется заслуженным авторитетом у сельчан, занимается общественной работой. Николай Владимирович активно поддерживает военнослужащих, доставляет гуманитарные грузы на личном автомобиле в зону специальной военной операции. Всего было совершено 3 выезда, доставлено более 3 тонн гуманитарного груза.



Панов Евгений Александрович
г.о.Отрадный

С 2012 года Евгений Александрович является директором ООО «Сервис-Отрадный», где эффективно управляет 250 сотрудниками и автопарком из 150 единиц техники. Под его руководством компания активно развивает транспортные услуги для крупных клиентов, включая ПАО «НК-Роснефть». С началом специальной военной операции его компания сыграла важную роль в поддержке военнослужащих: были отправлены 17 автомобилей, РЗБ, запасные части, обмундирование, экипировка, тепловизионные прищелки, разведывательные и ударные БПЛА. Евгений Александрович неоднократно самостоятельно сопровождал грузы в зону специальной военной операции. Помогает семьям участников СВО и оказывает благотворительную помощь мобилизованным сотрудникам.



Чурин Сергей Валерьевич
г.о.Самара

Зубной техник Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середина зарекомендовал себя как настоящий профессионал своего дела и неравнодушный человек. С первых дней специальной военной операции он находится в связи с бойцами на передовой и оперативно реагирует на их потребности. Организует сбор и отправку гуманитарной помощи для мобилизованных земляков, а это 15 партий (более 8 тонн) необходимых вещей для подразделений, расположенных в Донецкой и Луганской народных республиках. В июне 2023 года Сергей Валерьевич организовал сбор средств на покупку квадрокоптера, который затем был передан в зону СВО. В апреле 2024 года лично осуществлял доставку гуманитарного груза для наших военных: запчасти для автомобилей, дроны-детекторы «Булат» и техника для эвакуации раненых. Также Сергей Валерьевич активно участвует в благотворительных акциях, организованных для детей участников СВО.

НОМИНАЦИЯ «ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ»



Апанасов Евгений Кузьмич
м.р.Кошкинский

Уважаемый житель села Новый Колмаур Кошкинского района, который известен своей добротой и преданностью родному краю. Депутат и староста, он активно участвует в общественной и законотворческой деятельности, вдохновляя односельчан личным примером. Силами его семьи было очищено старое кладбище, расширен погост, сложена печь в молебном доме. Евгений Кузьмич также помогает в благоустройстве села, заботясь о его облике. Вместе с женой вырастил и воспитал четверых сыновей. Трое старших сыновей участники СВО. Старший (Артем) награжден Орденом Мужества в 2023 году, третий сын (Ярослав) погиб в июне 2024.



Андреева Вероника Олеговна
м.р.Безенчукский

Ученица 6 класса из села Песочное Безенчукского района, стала символом героизма для молодого поколения, получив медаль «Юный герой». Весной 2023 года она спасла ребенка, который случайно оказался в ледяном ручье во время половодья. Без тени сомнений Вероника вошла в холодную воду и помогла малышу выбраться, проявив решительность и мужество. О ее подвиге стало известно благодаря рассказу спасенного мальчика в детском саду. Педагоги и родные отмечают активность и боевой характер девочки, ее стремление всегда прийти на помощь.



Девятков Максим Вадимович
г.о.Тольятти

Настоящий герой нашего времени, посвятивший свою жизнь служению Родине. С первых дней специальной военной операции на Украине проявил невероятное мужество и самоотверженность, спасая жизни сослуживцев и обеспечивая успех боевых задач. В критической ситуации, когда группа наших бойцов оказалась в окружении, он смело вступил в бой, расчистил путь к отступлению и удерживал позиции под мощным огнем, предотвратив серьезные потери и обеспечив тактическое преимущество. Указом Президента Российской Федерации 30.11.2023 за проявленную самоотверженность отвагу и героизм при выполнении воинского долга Максим Вадимович Девятков удостоен звания Героя Российской Федерации. Максим Вадимович не только защищает Родину на передовой, но и активно участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи в г. Тольятти.



Пузырьников Кирилл Евгеньевич
м.р.Ставропольский

В 29 лет Кирилл Евгеньевич пошел на службу в зону специальной военной операции. 27 марта 2023 года он получил тяжелое ранение, однако, несмотря на утрату ноги, не сломался духом. Восстановившись, Кирилл Евгеньевич стал участником команды по следж-хоккею г. Тольятти, где добился значительных успехов, завоевав призовые места на соревнованиях. Он не только заботливый семьянин, воспитывающий двоих детей, но и патриот, олицетворяющий стойкость и преданность Родине.



Федоров Игорь Александрович
г.о.Новокуйбышевск

Учитель и патриот, посвятивший 40 лет своей жизни воспитанию молодежи и защите Отечества. Награжден за службу в МВД, признан лучшим учителем Самарской области в 2013 году и лауреатом премии «Учитель – защитник Отечества» в 2023 году. В 2022 году добровольно ушел в зону боевых действий, командовал батальоном, участвовал в освобождении Луганской Народной Республики. После возвращения домой продолжил помогать ветеранам СВО и семьям погибших, организовывал сбор гуманитарной помощи, изготовление маскировочных сетей и нашивок. Игорь Александрович является участником-наставником Всероссийского проекта «Твой герой», проводит для молодежи мастер-классы, спортивные мероприятия.

НОМИНАЦИЯ «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ»



Лаздин Дмитрий Александрович
г.о.Тольятти

Мастер спорта по парусному спорту и перспективный российский яхтсмен из Тольятти. Является одним из лучших спортсменов страны в классе яхт «470», и его достижения подтверждают его статус – многократный чемпион России и победитель первенств, включая национальную премию «Яхтсмен России 2022». Дмитрий начал заниматься парусным спортом в возрасте 5 лет, что стало основой его спортивной карьеры, которая охватывает участие в семи Первенствах мира и успешные выступления на крупнейших регатах. Он обучается в НГУ им. П.Ф. Лесгафта и является спортсменом-инструктором, вдохновляя новое поколение яхтсменов своим примером.



Мельник Алина Алексеевна
г.о.Жигулевск

Юная спортсменка и гордость городского округа Жигулевск. С шести лет занимается восточными единоборствами: каратэ и тайским боксом. Алина успешно выступает на соревнованиях различного уровня, завоевывая призовые места. В 2022 году стала чемпионом мира, а в 2024 году выиграла первенство Приволжского федерального округа по каратэ WKS, завоевав золото в двух категориях. Во всех начинаниях Алину поддерживают родители. Она не только успешная спортсменка, но и отличная ученица, участвует в школьных конкурсах и культурных мероприятиях.



Оськин Кирилл Михайлович
г.о.Кинель

Юный патриот и активист из г. Кинель, учащийся 9 класса ГБОУ СОШ № 3 и член юнармейского отряда «Феникс». Кирилл – участник патриотических мероприятий, таких как Парад Памяти и других областных патриотических акций. Кирилл является победителем Всероссийского фестиваля «Ворошиловский стрелок» и занимает призовые места в военно-патриотических соревнованиях. В 2023 году по итогам квалификационных соревнований среди юнармейцев г. Кинель, Кирилл признан сильнейшим юнармейцем своего города. Несмотря на свой юный возраст, Кирилл уже сегодня выступает наставником для младших товарищей, проводя уроки памяти для учащихся начальной школы, вдохновляет сверстников на активное участие в жизни общества и сохранение памяти о героизме предков.



Снегирева Анастасия Павловна
м.р.Кинель-Черкасский

Талантливая ученица 11 класса, зарекомендовала себя усердной и целеустремленной, стабильно демонстрирующей отличные результаты в учебе. Она участвует в вокальных и театральных конкурсах, завоевывая награды на международных, всероссийских и областных мероприятиях, дипломы за победы в конкурсах «Песни Победы» и «Таланты России». В 2023 году Анастасия стала полуфиналистом Всероссийского телевизионного проекта «ТАЛАНТ ГОДА». В 2024 году приняла участие в новогодней музыкально-цирковой сказке «Рождество в Музыколандии» с хором Многодетных семей Самарской области в Государственном кремлевском дворце г. Москва. Анастасия является лидером в классе, организует культурные мероприятия и активно участвует в жизни Кинель-Черкасского района.



Струганова Екатерина Максимовна
г.о.Новокуйбышевск

Студентка Самарского государственного медицинского университета, обучается на факультете педиатрии. С 2019 года является членом Российского Союза Молодежи и с 2022 года реализует молодежные проекты в Самарской области. Екатерина – заместитель Председателя Совета обучающихся и Председателя Студенческого спортивного клуба, а также представляет университет в сборной по баскетболу. С 2023 года руководит Самарским региональным тренинговым центром. В 2023 году стала финалистом Всероссийского корпоративного конкурса «Команда РСМ», победителем конкурса грантов Федерального агентства Росмолодежь, а также Екатерина Максимовна – победитель программы, которая поддерживает старты молодых ученых и врачей на ранних стадиях их развития «MedUp», с проектом по предупреждению эпилептических припадков у детей. Отмечена множеством наград, благодарностей и почетных грамот.

Информация о лауреатах и участниках Акции, проведении официальной церемонии награждения публикуется в Самарской областной общественно-политической газете «Волжская коммуна» и размещается на официальном сайте Правительства Самарской области www.samregion.ru